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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 
Σχεδόν 30 χρόνια "αλωνίζουμε" το Πακιστάν απ' άκρου σ’ άκρον. Ακόμα και στις δύσκολες 

περιόδους, ενάντια σε κάθε προκατάληψη, οι ταξιδιώτες μας είχαν την ευκαιρία να δουν από 

κοντά τούς θησαυρούς μιας κατά τα άλλα παρεξηγημένης χώρας. Έτσι κι αυτή τη φορά βάλαμε 

τα δυνατά μας να σας προσφέρουμε κάτι συναρπαστικό. Μια μοναδική εμπειρία στις εσχατιές 

του Βόρειου Πακιστάν, εκεί που ο Ινδός και το Καρακορούμ συναντούν τα Ιμαλάια. Πανύψηλες 

λευκές κορυφές πάνω από 8000 Μ. παγετωνικές λίμνες κι εντυπωσιακά περάσματα, συνθέτουν 

ένα τοπίο πρωτόγνωρο στα μάτια του ταξιδιώτη. Παραδοσιακοί οικισμοί που η ζωή μοιάζει να 

έχει σταματήσει σε προηγούμενους αιώνες και ιστορικά φρούρια σκαρφαλωμένα σε 

απόκρημνες κορυφές, απλώνονται στα βήματα μας. Την πιο κατάλληλη εποχή του χρόνου που 

μπορούμε να προσεγγίσουμε και να ανιχνεύσουμε την πιο απρόσιτη περιοχή του Πακιστάν! Η 

επαφή με τους Καλάς, για μια ακόμα φορά γίνεται μια αξέχαστη εμπειρία! Το φεστιβάλ του 

Αυγούστου Uchal είναι αφιερωμένο στους θεούς που φροντίζουν για την καλύτερη συγκομιδή. 

Πομπές ξεκινούν κουβαλώντας καλαμπόκι, βούτυρο και γάλα, προσφέροντας το στις αρχαίες 

θεότητες. Το λόγο έχουν "Οι Γέροντες" και τα ακατάληπτα λόγια στο κέντρο του χορού. Τα 

τύμπανα δίνουν ρυθμό και οι γυναίκες ξεκινούν αργά σχηματίζοντας έναν μακρόσυρτο κύκλο. 

Δεν είναι απλά μια γιορτή, αλλά μια πανάρχαια μυστικιστική τελετουργία που διαρκεί σχεδόν 

όλη τη νύχτα στις 22 Αυγούστου. Θα είμαστε εκεί για να ζήσουμε την εμπειρία! 

 

 

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 
 

 Διαμονή σε πολυτελή ξενοδοχεία 4* και 5* στις μεγάλες πόλεις με όλες τις διεθνείς 

προδιαγραφές, για άνετη και ασφαλή διαμονή σε χώρες όπως το Πακιστάν και τα καλύτερα 

διαθέσιμα στις μικρότερες επαρχιακές πόλεις 

 Διανυκτέρευση στα χωριά Ρουμπούρ και  Μπομπουρέτ σε επιλεγμένες πανσιόν για να ζήσουμε 

τις βραδιές του φεστιβάλ! 

 Διαφορετικά σημεία διανυκτέρευσης για ποικιλία και για γνωριμία και άλλων περιοχών αυτής 

της απομακρυσμένης επαρχίας του Πακιστάν 

 Μοναδικές διαδρομές στο βόρειο Πακιστάν που δικαίως λέγεται πως φιλοξενεί τα ωραιότερα 

βουνά του πλανήτη! 

 Επίσκεψη στο Μοναστήρι Takht i Bathi 

 Ξενάγηση στα αρχαία Τάξιλα 

 Ξενάγηση στο Πεσαβάρ και στη Λαχώρη 

 Έμπειρος Αρχηγός, γνώστης της κουλτούρας του Πακιστάν  
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…εσείς το ξέρατε; 
 
 

Οι Γιορτές των Καλάς 
 

 
Κάθε χρόνο, στα βουνά του βόρειου Πακιστάν, η μικρή φυλή των Καλάς γιορτάζει με έναν 
ιδιαίτερο τρόπο τα μεγάλα ορόσημα του έτους: Γιορτές της Άνοιξης τον Μάιο και γιορτές της 
συγκομιδής τον Αύγουστο! Είναι οι γιορτές των ευχαριστηρίων για όσα καλά τους προφέρει η 
φύση! Μέχρι πρότινος δεν είχαν ημερολόγια ή ρολόγια και κανόνιζαν τις ημερομηνίες αυτών 
των εορτών με τη θέση του ήλιου στον ουρανό. 
 
H θυσία της αίγας 
Οι Καλάς λατρεύουν έναν δημιουργό, τον Χοντάι, και άλλους 
μικρότερους θεούς, τους οποίους θεωρούν υπεύθυνους για 
διάφορες πτυχές της οικογενειακής ζωής και της εργασίας. Η 
φύση διαδραματίζει έναν κεντρικό πνευματικό ρόλο. Θυσίες 
αιγών και τελετουργίες στις οποίες χρησιμοποιούνται 
γαλακτοκομικά προϊόντα αποσκοπούν να ευχαριστήσουν τα 
πνεύματα. Στο ναό του Τζεστάκ, της θεάς που προστατεύει την 
οικογένεια, τις έγκυες και τον γάμο, ομοιώματα ιβήκων και 
ζωγραφιές αιγών, που συμβολίζουν τη γονιμότητα, 
διακοσμούνται με λουλούδια και κλαδιά καρυδιάς. 
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H ημέρα του γάλακτος 
Η πρώτη ημέρα των εορτών ς είναι η «Ημέρα του Γάλακτος». Οι Καλάς πηγαίνουν από σπίτι 

σε σπίτι χορεύοντας και τραγουδώντας για να αναγγείλουν τον 
ερχομό τους. Το κάθε νοικοκυριό προσφέρει γάλα που 
συγκεντρώθηκε τις 10 τελευταίες ημέρες πριν τις γιορτές. Οι 
Καλάς τραγουδούν για τις κατσίκες τους, ευχόμενοι να φάνε το 
γρασίδι τους και να κατεβάσουν άφθονο γάλα, για να το πιουν 
και να πάρουν δύναμη. 
 
Κεφαλομάντηλο με κοχύλια 
Το περίτεχνο κεφαλομάντηλο φοριέται τις ημέρες των εορτών. 
Τοποθετείται πάνω από τον κανονικό κεφαλόδεσμο. Κάποιοι 
κατακρίνουν τους Καλάς που χρησιμοποιούν ακριλικά νήματα 
και πλαστικές χάντρες. Όμως τα πλουμιστά σχέδια είναι 
ενδεικτικά της ιστορίας του εμπορίου, όταν αυτό εισήχθη και 
στην κοιλάδα των Καλάς. Τα περίφημα στην κοιλάδα κοχύλια 
κάουρι ήταν ένα είδος που εισήγαγαν οι έμποροι από το 
Καράτσι, το οποίο βρίσκεται 
εκατοντάδες χιλιόμετρα νότια 
της κοιλάδας. 

 
Σύνθετοι ρυθμοί 
Στις εορτές της άνοιξης οι τυμπανιστές διαγωνίζονται ποιος θα 
κάνει τους πιο γρήγορους και περίπλοκους ρυθμούς. Οι θεατές 
χειροκροτούν τους διαγωνιζόμενους, ενώ νεαροί και νεαρές 
περιπαίζει ο ένας τον άλλον με αθωότητα και χορεύουν. 
Απαλλαγμένοι από ταμπού 
Οι άνδρες τραγουδιστές στις εορτές και στα πανηγύρια 
αμείβονται με χρήματα και πότε πότε με κανένα φιλάκι! Σε 
αντίθεση με το Πακιστάν, όπου ακόμη και η ανταλλαγή ενός 
βλέμματος μεταξύ ενός άνδρα και μιας γυναίκας που δεν 
είναι συγγενείς είναι ταμπού, οι Καλάς εκφράζουν ελεύθερα 
τα αισθήματά τους. 
 
H κραυγή του Σαμάν 
Όταν οι χοροί την τελευταία ημέρα των εορτών της άνοιξης φθάσουν στο αποκορύφωμά τους, 
γυναίκες και άνδρες χωρίζονται και χορεύουν σε διαφορετικά μέρη, κουνώντας κλαδιά 
καρυδιάς. Όταν φωνάξει ένας σαμάν (σοφός, ιερέας) πετούν τα κλαδιά που κρατούν στον αέρα. 

(Πηγή: http://www.bbc.co.uk) 
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ΒΟΡΕΙΟ ΠΑΚΙΣΤΑΝ  
Χωριά των Καλάς 

Φεστιβάλ UCHAL 
 

 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
 
Ημέρα 1η (18/8): Αθήνα/Θεσσαλονίκη – Πεσαβάρ 
Πτήση μέσω ενδιάμεσου σταθμού για την Πεσαβάρ, μια από τις σημαντικότερες ιστορικές 
πόλεις του Πακιστάν και εμπορικός σταθμός μεταξύ της Ινδίας και της κεντρικής Ασίας. 
Αναρίθμητα τα κτήρια με τα περίτεχνα ξύλινα μπαλκόνια, τα ιστορικά τεμένη και τα 
παραδοσιακά τεϊοποτεία που σερβίρουν το διάσημο πράσινο τσάι της Πεσαβάρ!  Η μειονότητα 
των Παστούν που κατοικούν στην περιοχή, συμπληρώνουν την αισθαντική ατμόσφαιρα στο 
κέντρο της πόλης που σφύζει από ζωή. Άφιξη στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση. 
 
Ημέρα 2η (19/8): Πεσαβάρ (ολοήμερη ξενάγηση Khyber pass) 
Πρωινή αναχώρηση για το  Khyber pass και τα σύνορα προς το Αφγανιστάν. Μια ξεχωριστή 
διαδρομή σε ένα από τα γνωστότερα  εμπορικά περάσματα στο Δρόμο του Μεταξιού. 
Διασχίζουμε τα "Λευκά Βουνά" σε 1.000 μ υψόμετρο και την τελευταία κατοικημένη περιοχή σε 
έδαφος Πακιστάν Landi Kotal. Στην πορεία μας,  σκηνές από την καθημερινότητα των ντόπιων 
Παστούν που μοιράζονται μαζί με κάθε λογής εμπόρους και διερχόμενους ταξιδιώτες, 
διδάσκουν πολλά!! Επιστροφή στην Πεσαβάρ και ξενάγηση στο μουσείο της πόλης, που 
φιλοξενεί κάποια από τα πιο σπάνια ευρήματα και νομισματικές συλλογές του βασιλείου της 
Gandhara. Εξαιρετικής σημασίας επίσης και η ισλαμική συλλογή και η αίθουσα με τα σπάνια 
ιστορικά αντικείμενα των Καλάς. Συνεχίζουμε για το τέμενος Khan Mosque και την αγορά της 
πόλης. Η ατμόσφαιρα γύρω από την Πύλη της Καμπούλ είναι μοναδική. Ιστορικές κατοικίες με 
περίτεχνα ξύλινα μπαλκόνια, έμποροι και μικροπωλητές πηγαινοέρχονται. Μετά τη βόλτα μας, 
ώρα να δοκιμάσουμε το περίφημο πράσινο τσάι της Πεσαβάρ. Μοναδική εμπειρία! Επιστροφή 
στο ξενοδοχείο, δείπνο και διανυκτέρευση. 
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Ημέρα 3η (20/8): Πεσαβάρ - Βουδιστικό μοναστήρι Takht I Bahi - Τσιτράλ 
Πρωινή αναχώρηση για την κοιλάδα Swat που φιλοξενεί αναρίθμητα ευρήματα βουδιστικής 
τεχνοτροπίας. Επίσκεψη στο φημισμένο μοναστήρι Takht I Bahi, ένα από τα σημαντικότερα 
μοναστικά συμπλέγματα σε όλη τη χώρα και μέρος της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς 
της Unesco. Αντιπροσωπευτικές οχυρώσεις του βασιλείου της Gandhara, ταφικά μνημεία, 
βουδιστικά αγάλματα, επιγραφές και η εξαιρετική αρχιτεκτονική, φωτίζουν την αίγλη του 1ου άι. 
π.χ. με εμφανείς τις επιρροές από την αρχαία ελληνική τέχνη. Αναχώρηση και αφού 
διασχίσουμε το πέρασμα Λοβάρι, φτάνουμε στην κοιλάδα του Τσιτράλ. Άφιξη στο ξενοδοχείο 
και διανυκτέρευση. 
 

 
Ημέρα 4η (21/8): Τσιτράλ - Κοιλάδα των Καλάς -Ρουμπούρ 
Πρωινή αναχώρηση για την Rumbur, έναν από τους παραδοσιακούς οικισμούς των Καλάς. 
Γνωριμία με την περιοχή και βόλτα στα στενά σοκάκια του χωριού. Θα επισκεφθούμε το 
σχολείο, τις παραδοσιακές κατοικίες με τις μοναδικές ξύλινες κατασκευές,  την κεντρική πλατεία. 
Θα μυηθούμε στη θρησκεία και την κουλτούρα των Καλάς, θα δούμε τον ναό και το Bashali. 
Χρόνος για να απολαύσουμε τις προετοιμασίες για το φεστιβάλ. Δείπνο και διανυκτέρευση. 
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Ημέρα 5η (22/08): Ρουμπούρ - Φεστιβάλ Uchal - Μπουμπουρέτ 
Μετά το πρωινό, οι πρώτες εκδηλώσεις του φεστιβάλ ξεκινούν στη Ρουμπούρ. Τα τύμπανα 
ηχούν κι ο κόσμος συγκεντρώνεται. Οι μεγάλοι στο κέντρο του κύκλου διηγούνται θρύλους και 
ιστορίες, οι γυναίκες κινούνται κυκλικά με αργά, ρυθμικά βήματα.  Η γιορτή αρχίζει! Μετά το 
μεσημέρι αναχωρούμε για τη Μπουμπουρέτ, τον βασικό οικισμό των Καλάς στην ομώνυμη 
γειτονική κοιλάδα. Άφιξη και περιήγηση στους παραδοσιακούς οικισμούς Μπρούν και Καρακάλ. 
Θα περπατήσουμε στα γραφικά σοκάκια, τις μικροσκοπικές πλατείες, θα γνωρίσουμε τους 
ναούς αρχαίων θεοτήτων και τα ιερά ξυλόγλυπτα αγάλματα με την ισχυρή ανιμιστική λατρεία 
ενός πολιτισμού που είναι πλέον υπό την προστασία της Unesco. Άφιξη και τακτοποίηση στο 
κατάλυμα μας. Το βράδυ είναι αφιερωμένο στις εκδηλώσεις και τους χορούς των Καλάς που 
συνεχίζονται μέχρι αργά τη νύχτα. Δείπνο και διανυκτέρευση. 

 

 
 



 

7          ΒΟΡΕΙΟ ΠΑΚΙΣΤΑΝ Χωριά των Καλάς Φεστιβάλ UCHAL - 15 ημ. 

 
Ημέρα 6η (23/8): Μπουμπουρέτ - Τσιτράλ 
Πρωινή ξενάγηση στο μουσείο των Καλάς και το πολιτιστικό κέντρο. Θα θαυμάσουμε μια 
σπάνια συλλογή από παραδοσιακά περίτεχνα κοσμήματα, ενδύματα, ξύλινα ειδώλια, είδη 
οικοτεχνίας και μοναδικές κατασκευές σε ξύλο!! Αποχαιρετώντας τους Καλάς συνεχίζουμε για 
το Τσιτράλ με τις ωραιότερες αναμνήσεις! Άφιξη και ξενάγηση στην πόλη. Θα επισκεφθούμε το 
ιστορικό τέμενος και σημερινή ισλαμική σχολή Shashai Mashid. Σειρά έχει το φρούριο της 
πόλης, τα τείχη του οποίου υψώνονται στην κοιλάδα του Τσιτράλ από τον 16 αι.μ.Χ. Χρόνος 
ελεύθερος για βόλτα στην παραδοσιακή αγορά. Δείπνο και διανυκτέρευση. 
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Ημέρα 7η (24/08): Τσιτράλ - Birmoglash-Shandur pass - Phander Valley 
Πρωινή αναχώρηση για το εθνικό πάρκο Gol που βρίσκεται στα 2.800μ. υψόμετρο, από όπου 
η θέα προς τις  κορυφές του Ινδοκαάυκασου συναρπάζει. Εκεί, σε ένα τοπίο εξαιρετικής 
ομορφιάς  κατασκευάστηκε το θερινό ανάκτορο Birmoglash το 1910 για τον πρώην βασιλιά του 
Τσιτραλ Shuja Ul Mulk. Η εντυπωσιακή κατασκευή και ο περιβάλλον χώρος, μαρτυρούν 
ένδοξες στιγμές του παρελθόντος, που θα μας μεταφέρουν σε μια άλλη εποχή! 
Η μέρα μας συνεχίζεται με μια από τις ομορφότερες διαδρομές του ταξιδιού! Θα διασχίσουμε 
το πέρασμα Shandur, γνωστό από τα χρόνια που ο Δρόμος του Μεταξιού δημιούργησε ιστορία 
και μύθους στην περιοχή. Ήταν αναμφισβήτητα η πιο σημαντική στάση των καραβανιών στη 
διαδρομή Kashgar - Kabul. Σήμερα μια στρατοκρατούμενη ζώνη και χώρος εξάσκησης για το 
άθλημα του πόλο με άλογα. Εδώ, ο Ινδοκαύκασος συναντά τα όρη του Παμίρ και το 
Καρακορούμ. Θα σκαρφαλώσουμε στα 3.738 μ. με ειδικά οχήματα 4Χ4 σε ένα τοπίο 
απόκοσμης ομορφιάς, με παγετωνικές λίμνες και απόκρημνες κορυφές να συντροφεύουν την 
πορεία μας.  
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Ημέρα 8η (25/8): Phander valley  - Καριμαμπάντ (Χούντζα) 
Πρωινή αναχώρηση για το Καριμαμπάντ μέσα από μια εντυπωσιακή διαδρομή ανάμεσα σε 
κοιλάδες και τοπία σπάνιας φυσικής ομορφιάς. Άφιξη και επίσκεψη στον παραδοσιακό οικισμό 
Altit με θέα τις γνωστότερες κορυφές του Καρακορούμ όπως Rakaposhi, Hunza peak, Ultar, 
Lady Finger. Συνεχίζουμε για το Καριμαμπάντ και το φρούριο Baltit, μνημείο της Unesco που 
στα τείχη του συγκεντρώνεται ιστορία και ένδοξη πορεία 700 και πλέον ετών! Έδρα των πρώην 
βασιλέων της Χουντζα Mir, βρίσκεται προστατευμένο από πανύψηλες κορυφές και η οχύρωση 
του είναι η εντυπωσιακότερη σε όλο το βόρειο Πακιστάν. Άφιξη στο ξενοδοχείο, δείπνο και 
διανυκτέρευση. 
 

 
Ημέρα 9η (26/8): Καριμαμπάντ (Πέρασμα Khunjerab, λίμνη Attabad, Gulmit) 
Σήμερα θα απολαύσουμε τις ομορφιές που βρίσκονται στη σκιά του Καρακορούμ. Θα 
διασχίσουμε το πέρασμα Khunjerab που οδηγεί στα σύνορα με την Κίνα και θα επισκεφθούμε 
τον παραμεθόριο οικισμό Gulmit όπου η θέα προς την κορυφή Tupopodon και τον παγετώνα 
Shutubar είναι μαγευτική. Σειρά έχει η γνώση πεζογέφυρα Hussaini και η παγετωνική λίμνη 
Attabad με τα γαλαζοπράσινα νερά. Επιστροφή στο Καριμαμπάντ και χρόνος για μια βόλτα 
στην παραδοσιακή αγορά με τα πολύχρωμα κιλίμια και τα χαρακτηριστικά κοσμήματα των 
γυναικών.  Δείπνο και διανυκτέρευση. 
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Ημέρα 10η (27/8): Καριμαμπάντ - Ναράν (Kaghan Valley) 
Αφήνουμε πίσω μας την ακριτική περιοχή της Χούντζα και κατευθυνόμαστε προς τη διάσημη 
κοιλάδα Kaghan, έναν από τους γνωστότερους τουριστικούς προορισμούς στη χώρα. Θα 
απολαύσουμε το μαγικό σημείο Manga Parbat, εκεί που ο Ινδοκαύκασος, το Καρακορούμ και 
τα Ιμαλάια συναντιούνται! Τα νερά της παγετωνικής λίμνης Lulusar και το πέρασμα Babusar θα 
γεμίσουν τη μέρα μας με μοναδικές εικόνες και υπέροχες στιγμές. Άφιξη στη Ναράν, δείπνο και 
διανυκτέρευση. 
 

 
Ημέρα 11η ( 28/8): Ναράν - Τάξιλα - Ισλαμαμπάντ 
Πρωινή αναχώρηση για τα Τάξιλα, όπου η ξενάγηση στο μουσείο και στον αρχαιολογικό χώρο 
είναι γεμάτη με τα  ευρήματα από το βασίλειο της Gandhara. Ένας πολιτισμός μεγαλειώδης με 
εμφανείς τις επιρροές από την κλασική αρχαία Ελλάδα. Ακολουθεί επίσκεψη στο βουδιστικό 
μοναστήρι Julian με τα μοναδικά ταφικά μνημεία και την υπέροχη αρχιτεκτονική δομή. 
Αναχώρηση για το Ισλαμαμπάντ τη σύγχρονη ομοσπονδιακή πρωτεύουσα του Πακιστάν που 
άρχισε να οικοδομείται το 1961 πάνω σε σχέδια του Έλληνα αρχιτέκτονα Δοξιάδη. Άφιξη στην 
πόλη και βόλτα στις όχθες της λίμνης Rawal που αποτελεί τον αγαπημένο περίπατο των 
ντόπιων κατοίκων. Συνεχίζουμε για το ξενοδοχείο μας. Δείπνο και διανυκτέρευση. 
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Ημέρα 12η (29/8): Ισλαμαμπάντ ξενάγηση - Λαχώρη 
Πρωινή αναχώρηση και γνωριμία με την πρώην πρωτεύουσα του Πακιστάν το Rawalpindi, 
σχεδόν προάστιο του Ισλαμαμπάντ σήμερα. Θα επισκεφθούμε το ιστορικό κέντρο με την 
παραδοσιακή αγορά, θα περπατήσουμε στα σοκάκια με τα αναρίθμητα αποικιοκρατικά κτήρια 
απομεινάρια χλιδής των περασμένων αιώνων. Επιστροφή στο Ισλαμαμπάντ και αφού 
διασχίσουμε το καλοδιατηρημένο κέντρο της πόλης με τις μεγάλες σκιερές λεωφόρους θα 
κατευθυνθούμε  στο Εθνικό Μνημείο του Πακιστάν (Pakistan National Monument) που είναι 
αφιερωμένο στην ανεξαρτησία της χώρας. Συνεχίζουμε με το Εθνογραφικό Μουσείο, τους 
λόφους Shakarpariyan και το τέμενος Φέιζα με την εντυπωσιακή αρχιτεκτονική. Μετά το 
μεσημέρι αναχωρούμε για τη Λαχώρη, την πολιτιστική πρωτεύουσα και ίσως την πιο 
προοδευτική πόλη του Πακιστάν. Άφιξη στο ξενοδοχείο, δείπνο και διανυκτέρευση. 
 

 
Ημέρα 13η  (30/8): Λαχώρη 
Ολοήμερη ξενάγηση στην πόλη που φιλοξενεί τα πιο εντυπωσιακά μνημεία της δυναστείας των 
Μουγκάλ στο Πακιστάν. Θα ξεκινήσουμε από το φρούριο της πόλης, εντός του οποίου θα 
επισκεφτούμε ανάκτορα και επίσημους χώρους υποδοχής του Τζαχανγκίρ και του Σαχ Τζαχάν 
και θα συνεχίσουμε με το ιστορικό τέμενος jama Masjid του 17ου αι. Το απόγευμα, συνεχίζουμε 
για τους κήπους Shalimar κατασκευασμένοι σε ένα πολυεπίπεδο σχηματισμό με κρήνες και 
σιντριβάνια που συντελούν σ’ ένα σκηνικό απόλυτης αισθητικής αρμονίας. Η μέρα μας τελειώνει 
με την τελετουργική υποστολή της σημαίας στα σύνορα με την Ινδία. Εθνικά εμβατήρια, 
παραδοσιακά κρουστά και οι πανύψηλοι άνδρες της συνοριακής φρουράς με τις μεγαλοπρεπείς 
στολές συμπληρώνουν το θέαμα. Επιστροφή στο ξενοδοχείο δείπνο και διανυκτέρευση. 
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Ημέρα 14η  (31/8): Λαχώρη – Πτήση αναχώρησης 
Σήμερα θα απολαύσουμε τους αρχαιολογικούς θησαυρούς  του μουσείο της Λαχώρης που μας 
υποδέχεται με την πιο ξεχωριστή συλλογή ευρημάτων από το βασίλειο της Gandhara. 
Μοναδικής αξίας το άγαλμα του "Σκελετωμένου" Βούδα έργο τέχνης μιας ιδιαίτερης αισθητικής 
που καθηλώνει. Σημαντική και η συλλογή νομισμάτων του 1ου αι π.Χ. μαζί με τα ινδουιστικά 
και τζαϊνιστικά ευρήματα της ίδιας εποχής. Το απόγευμα θα απολαύσουμε μια βόλτα στην 
παραδοσιακή αγορά της πόλης για τα τελευταία αναμνηστικά.  Στη συνεχεια μεταφορά στο 
αεροδρόμιο για την πτήση της επιστροφής μέσω ενδιάμεσου σταθμού. 
 
Ημέρα 15η (01/9): Άφιξη στην Αθήνα  
Νωρίς το πρωί άφιξη στην Αθήνα. 
 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι. 
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ΠΤΗΣΕΙΣ 

 
 
 

 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 

ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

18/8 Αθήνα – Ντόχα 09.30 13.55 

18/8 Ντόχα– Πεσαβάρ 20.25 02.25* 

31/8 Λαχώρη - Ντόχα 21.10 23.10* 

01/9 Ντόχα – Αθήνα 01.50 06.40 

 
(*) Άφιξη την επόμενη μέρα 
 

 
ΤΙΜΕΣ 

 

 
 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 
 Αεροπορικά εισιτήρια (οικονομική θέση) με Qatar Airways 

 Διαμονή σε ξενοδοχεία 4* και 5* στις μεγάλες πόλεις, 3* στις υπόλοιπες και πανσιόν στο 

χωριό Μπουμπουρέτ (1 νύχτα) και Ρουμπούρ (1 νύχτα). Για τις δυο νύχτες στα χωριά των 

Καλάς θα χρησιμοποιηθούν περισσότερα από ένα καταλύματα. Το 2ημερο στους Καλάς θα 

ταξιδέψουμε μόνο με χειραποσκευή 

 Πλήρη διατροφή καθημερινά 

 Μεταφορές, με τοπικά κλιματιζόμενα πούλμαν και τζιπ ανάλογα με τις διαδρομές του 

προγράμματος (3 άτομα ανά τζιπ) 

 Εισόδους κατά τη διάρκεια των ξεναγήσεων σε όλα τα επισκεπτόμενα μέρη σύμφωνα με το 

πρόγραμμα 

 Αχθοφορικά μιας αποσκευής κατ’ άτομο 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης/Φ.Π.Α. 

 Εμπειρότατος Αρχηγός/συνοδός 

 Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες 

Ταξίδι Διατροφή Αναχ/ση Διαμ/νή 2κλινο 1κλινο 
Φόροι 

Είσοδοι 

ΒΟΡΕΙΟ ΠΑΚΙΣΤΑΝ 
Χωριά των Καλάς 
Φεστιβάλ UCHAL 

 
15 ημέρες 

FΒ 
Πλήρης 

διατροφή 
18/8 

4*, 5* & 
ξενώνες 

2.990 +690 +690 
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ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

 
 

× Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο 

 
 
 

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 
 
 

 Διαβατήριο με τουλάχιστον 6μηνη ισχύ από την ημέρα εξόδου από τη χώρα προορισμού. 

 Ηλεκτρονική μορφή διαβατηρίου (έγχρωμο αρχείο JPEG, JPG, PNG μεγέθους έως 
350Κb), που θα αποστείλετε στο γραφείο μας είκοσι (20) τουλάχιστον ημέρες πριν από 
την αναχώρηση του ταξιδιού. 

 Μία (1) πρόσφατη έγχρωμη φωτογραφία τύπου διαβατηρίου σε λευκό φόντο, διαστάσεων 
4,5 μήκος Χ 3,5 πλάτος. Ηλεκτρονική μορφή φωτογραφίας (έγχρωμο αρχείο JPEG, JPG, 
PNG μεγέθους έως 350Κb), που θα αποστείλετε στο γραφείο μας είκοσι (20) τουλάχιστον 
ημέρες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού. 

 
 

 
ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 

 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

   
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA 

 

 

 

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των 

προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας 

μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των 

ταξιδιών μας.  

 

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, 

ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες  και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, 

ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την 

αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος 

που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον 

φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον 

αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.  

 

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και 

κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε 

την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η 

έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για 

συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε 

αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς 

μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα 

πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την 

προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την 

πληρότητα του αεροσκάφους. 

 

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική 

Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι 

όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την 

ασφαλιστική εταιρία.  Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον 

ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) 

αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα. 
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Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή 

του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος 

για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα 

ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για 

την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας 

και σεβασμού προς τον πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα 

και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια 

καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη 

σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το 

τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του 

ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους 

συμβούλους ταξιδιών μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η 

πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε 

ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι 

που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το 

ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 
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 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από 

συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 

το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα 

των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, 

προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις 

προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να 

ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε 

εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του 

εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, 

Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό 

χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, 

ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού. 

 

 


